
Giải bài 7 trang 99 sgk toán Hình Học lớp 10
Đề bài

Cho tam giác ABC với H là trực tâm. Biết phương trình đường thẳng AB, BH và AH lần lượt là: 4x + y - 12 = 0, 5x - 4y -15 =0, và 2x + 2y - 9 = 0.
Hãy viết phương trình hai đường thẳng chứa hai cạnh còn lại và đường cao thứ ba.

Đáp án
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Tọa độ đỉnh A là nghiệm của hệ
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2w+2y-9=0
Budng théng BH : 52— 4y~ 15 = 0 c6 vecto chi phuong & = (4,5)
Canh AC vubng gc v6i BH nén nhén vecto u lam mdt vecto phép tuyén, AC di qua A(%, 2) va c6
vecto phép tuyén U = (4,5) nén c6 phuong trinh ta
4(z—5)+5(y—2) =06 4z +5y—20=0
Tuong tu, toa d6 dinh B 1a nghiém cla hé
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BC vutng géc véi AH nén nhan vecto v/ = (~1, 1) lam vecto phap tuyén, phurong trinh BC la

1z-3)+(y-0)=0sz-y-3=0
Toa do H a nghiém cia hé phurong trinh

Sz—4y—15=0
e
{2z+2y—9:o =S e

Budng cao CH diqua H va vudng géc véi AB
Hoan toan twong tv, ta viét droc phuong trinh ciia CH:
CH:32-12y-1=0.
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